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A DEBRECZENl ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Helyben :
Egy évre . • ló kői.
Fel évre . • 5 „
Negyed évre . 2 ,
Egy bóra .

Előfizetési árak:
Vidékre küldve:

Kgy évre . . IB kor. fill.

Egy hóra
Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő: BENEDEK IÄN0S. 
Kiadók: HOFFMANN és KH0N0V1TZ.

Hirdetési dijak:
Iliit hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többször 
megjelenő hirdetések jutányosán. - Apró hirdetés minden szó 

4 fillér.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

A „Debreczen“ eredeti távirata.

Budapest, február -í. ,

A képviselöház mai ülésén, me­
lyen Dániel Gábor elnökölt a föld- 
mivelésügyi tárcza költségvetését tár­
gyalták. Az első szónok Mezössy Béla 
volt, ki a munkás kérdés megoldását 
fejtegette s az osztrák kizsákmányo­
lásról beszélt. Bernáth Béla a javaslat 
mellett, Papp Elek a javaslat ellen szólt 
még.

A bíróság a következő tagokból ala­
kult meg : \

Földes János elnök, Nagy József tör­
vényszéki bíró és Omstcin Árpád albiró, 
szavuzóbirák, Nyisztár Sándor jegyző. A 
vádhatóságot Mcszlényi Antal dr., az uj 
aradi királyi ügyész fogja képviselni, ki elő­
ször fog ez alkalommal közvádlói minőség­
ben már mint ügyész szerepelni. Védő Nc- 
mess Zsiga dr., lesz. Barabás Béla dr. Kri- 
vány mostoha leányának, Szilágyi Ilonának 
érdekeit képviseli a tárgyaláson.

A délelőtt a vádlott kihallgatásával 
lelt el. Krivány megtört, sáppadi, beteges a 
börtön levegője tönkretette.

fill dini v ele si miniszter.
''-Üli-'/' Február 4.

A képviselöltáz megkezdte a föld- 
mivelésügyi tárca költségvetésének tár­
gyalását. Darányi Ignác a Széli-kor­
mány legnépszerűbb minisztere. A be- 
láthatlan latifundiumok nagy uraitól 
kezdve az utolsó kisgazdáig, minden 
a földből élő magyar, ismeri Darányi 
tevékenységét.

Rossz a földadórendszer ; késik 
az uj kataszter. A földmives adót (izet 
ha van termése, ha nincs. A kisgaz­
dának vagy nincs hitele, vagy drágán

— Krivány teljes beismerésben van. KI- kapja a pénzt. A rossz termések da-
Tisza István pénzügyminiszter. mondja a furfangos sikkasztás részleteit, j cára a búza és rozs ára folyton alább

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
Budapest, február 4.

A képviselöltáz folyosóján ma 
délelőtt a Tisza csoporthoz tartozó 
képviselők beszélték, hogy L u kacs 
László pénzügyminiszter közel jövőben 
megválik tárczájátől s utódja Ti­
sza István gróf lesz.

Küldöttség a töldmivelésügyi minisz­
ternél.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
Budapest, február 4.

A képviselöházban ma délelőtt 
25 tagú küldöttség kereste fel Darányi 
minisztert. A küldöttség Erdélyből jött 
s arra kérte a minisztert, hogy vegye 
pártfogásába az erdélyi szarvasmarha 
tenyésztést, mert ezzel a tényével egy­
idejűleg a székelyek kivándorlását is 
megakadályozhatja. Darányi a küldött­
séget szívesen fogadta s megígérte a 
kérésük támogatását.

Krivány bírái előtt.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Arad, febr. 4.

A múlt század legzseniálisabb sikkasz­
tó] a Krivány János ma jelent meg az aradi 
büntető törvényszék előtt, hogy birái Ítél­
kezzenek felette. Az országos hírre szert 
tett Krivány János nemsokára kifogja 
venni részét abból uz igazán enyhe bünte­
tésből, melylycl a törvény a sikkasztúkat 
sújtja.

A tárgyalás reggel 9 órakor kezdődött. 
Óriási az érdeklődés. A törvényszék előtt 
tolongnak az emberek, — mindenki igyek 
szik a terembe jutni — hova csak jegygyet 
léphet be.

beösmeri, hogy ötvennyolc z esetben száll. A föld javítása is majdnem le­
követett el sikkasztást. ; hetetlen, mert a műtrágya-gyárosok

Az elsikkasztott összeg 881735 frt 33 í kartellt kötöttek a gazda ellen, 
krt tesz ki A biztosítótársaságok is valóság­

gal zsarolják a gazdát, a takarékpénz- 
A tárgyalás — tekintettel a tanuk nagy t.u.,^ pedig egyenesen reá utaznak.

számára — egy hétig is el fog tartani.

Merénylet terv az abruzói herczeg 
ellen.

— A „Debreczen* eredeti távirata. —
Budapest, felír. 4.

Rómából jelentik: A Patria jelen­
tése szerint egy marchistindc letar-j 
biztatása, a ki az abruzói herczeg meg­
gyilkolásával volt megbízva és két génuai 
anarkistának a letartóztatása, 
biztonsági elnököt akartak meggyil-j 
kölni, indította a kormányt arra, hogy 
az anarchista bűntettekre vonatkozó­
lag törvényjavaslatot nyújtsanak be a 
miniszterhez.

Tőzsde.
Budapest, Iflbl. febr. 4.

Holländer Adolf és Fia debreczeni ter­
mény kereskedő ezég távirati tudósítása a 
mai budapesti árakról :

Déli z á ríni :
Búza 1901. Áprilisra 7.47 7.48 

1901. Októberre 7.58 7.59
Rozs 1901. Áprilisra 7.33 7.34
Tengeri 1901. Májusra (1.12 0.13 

Zab 1901. Áprilisra 5.11 512
Készáru üzlet 5 olcsóbb.

egyenesen
Egyes községek roppant kárt szenved- 

I nck a rossz erdőtörvény miatt. A vá­
gata s turnusainak ostoba beosztása 
folytán egyik esztendőben csak vesszőt, 
a másikban pedig csak korhadt fát 
vágathatnak.

De ki tudná felsorolni a magyar 
letnr- kisgazdának minden baját ? Darányi 

jól ismeri a helyzetet, de a hatalmas 
merkantilista táborral szemben csak 
lassan haladhat előre, 

aki egy j Az ország nyomorának, nemcsak 
az iparos, hanem a kisgazda szorult 
helyzetének egyik főoka a közös I v á m terület. A nagybirtokosok 
egy része nem akarja belátni, de az 
ország iparlestületei már nyíltan az 
önálló vámterület mellett foglaltak ál­
lást a kereskedelmi kamarákkal szemben.

Az önálló gazdasági berendezés a 
mennyire föl fogja lendíteni a magyar 
ipart, épp annyira hasznára lesz a 
magyar gazdának is.

Az eszme már hódit. A függet­
lenségi párt 30 esztendő óta hirdeti 
az önállóságot. Pár éve az úgyneve­
zett (17-cs pártok is gondolkodóba estek. 
A szabadelvű párt számos tagja egész 
nyíltan az önálló vámterület hívének 
vallja magát, ugyannyira, hogy a párt 
régi sarkal at u prograinmját szinte nyílt 
kérdésnek hagyja.

A néppárt sem idegenkedik az 
önálló vámterülettől, programújába 
nincs ugyan fő ívé ve, de kizárva sincs.
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Szóval a párt tagjai c tekintetben sza­
badon gondolkoznak.

A földmivelcsi tárca költségvetésé 
e rekintetben érdekes lesz, mert a 
mai napig azt tartották, hogy éppen 
az ország nagybirtokosai 
hívei a vámközösségnek. A vita több 
napig fog tartani és lefolyása alatt az 
önálló vámterület, kérdésében több éi- 
dekes kijelentés várható.

Édes hazánk jövőjének alapja a 
helyes alapokra fektetett löldnnvelós. |

fel előttem az, hogy egy királyi herezog 
leüzen a Kiss úrhoz, hogy adjon kölesem 
estére tizenkét szalvétát, nyolc* hoi°b po­
harat s egy billiard asztalt. Az ilyen fölöt­
tébb nagy uraktól én mint nép azt kívánom, 

uugy v^v.. hogy maradjanak magasan telettünk megko-
rcndithellen | ^‘'"'^^^tgtllbh a'fantáziá.n dolgozik 

s megnyugvást ad belém, alattvalóba az a 
hit, hogy a kit én csak un ornatusban la­
tok néha az utezán gárdisták kozott, a ki­
hez én hét instáncziával se juthatok el az 
on javamon dolgozik a súlyos függönyökkel 
eltakart ablakok mögött.

Avagy az ilyen fiatal cmbei

1901. február

hogy tanuljon valamit arra az időié, a mikoi 
maj.i’otthon érvényesítenie kell tudását, Lesse 

1 el a nagy hadseregben a sok tudós hadasz 
úrtól annak a íiíikáját, hogy erre mifélénk 
hogyan csinálják a háborút, mosolyogja el 
benne azt, a mi nem megtanulni való es 
szedje teli a notiszát, meg a fejet azzal, 
a miben van egy kis tapasztalati bol-
!CSÜSsCg ,

Sok dremokratikus hajlandóságaim mel­
lett is tisztelettel nézek lel az o yan kom 
nás urra, a lei igyekszik dolgozni, ha az 
igazi produktiv munkát nem is engedi ineg 
a foglalkozása. Vagy legalább sejtetni tudja

költségvetése.

Ö királyi fensége, a bni- 
gaiizai lierezeg.

febr. 4.

A történet ismeretes. A még fiatal 
herezeg éli a világát. Krro nézve több érté­
kes adat áll rendelkezésünkre. Mire volna 
jo az újság, ha még arra se. hogy a kozon-
iz8!gazi°uíak ‘’galáns'es néha nem gáláns : velünk, közönséges népekkel, hogy számunkra 
k-ílandiáiról <> l'onségo kipróbálta a rcvol- is jutott egy kis hely a gondolkozásában es 
veret s a helyett, hogy öl koronásokat haji- az érzéseiben. Sej lelni tudniillik, mert mész 
Ä a loveSc s azokat lövöldözné, löl-; sze kell neki lenni, nagy bástyák mögött 
ijeszti a réten a belényesi oláh hízott libáit; hogy bizonyosat soha se is tudjunk, hogy
J a "hogy fáradtan szuszogva csapkodják az emberi gyengeségeket le lehessen tagadm

cl .......... róla s jóakarata sejtessel díszíthessük lel
a magunk gyönyörűségére vagy legalább isszárnyaikkal a levegőt, beléjük puffogtat 

egy-egy golyóbist. Az oláh jajgat, mire 0 
fensége minden libáért fizet .... Egy tí­
zest ? Nem, a pinczi árat, három pengőt. 
Királyi horezog és három pengő. Nem illik 
ez össze sehogy se. Az ilyen nagy úrhoz 
kerekszám dukál. Nesze oláh száz forint,
végy magadnak rajta 
két.

Aztán estélyt 
maga garszon lakásán 
házból a biliárdot is. 

a a nincs, kölcsön

megnyugtatására az uralkodóban az embert 
mi, a nép. Szóval egy király, vagy akar egy 
fenséges ur is igen-igen vigasztalan látvány 
alsó ruházatban a , iaczon. ..

oláh száz lórim, l’edig valami ilyes történt 0 királyi
kél mókány tehén- fenségével. Pénz kellett neki, rongyos ezer 

! forint. Ugyanakkor volt szüksége erre a 
„d Ö királyi fensége a pénzre, amikor — ugyancsak az újságok 

és elviteli a kávé- | feljegyzése szerint lekesott a gyorsvonat­
nál nincs neki ? ml, a mi Kolozsvárra kellett volna hogy 

v ... ismerek jó-; vigye, tehát külön vonaton ment cl a lakzira
nód'u marhakercskcdöt, a kinek dohányzójá- Szép un tempo, de ha az ember száz pei- 
„,1 mindjárt a billiard szobába vezet át az '/zentes uzsora pénzen osmalja meg marnom 
,jtó. Tudja isten, szegényes uraságnak tűnik j is olyan szép.

Szóval a pénzt úgy szerezte meg ö 
fensége, a hogy akármelyik jogász gyerek a 
legkorhelyebbek közzül. Uzsorásokhoz folya­
modott, dupla summáról adott váltót s oda 
firkantotta a nevét a papirosra, úgy hogy 
talán meg se nézte, hogy micsoda nume­
rusokat Írtak oda a zsidók. A fődolog a tiz 
százas, amit leolvastak a markába, aztán 
hogy mit kell érte fizetni az mellékes. Vala­
hogy majd előkerül az is. Jó az Isten. Úgy 
szintén az is mellékes ebben a dologban, 
hogy a szonzál inog az uzso ás a négy­
ezerből negyvonezeret korrigált rá a váltóra 
koronákban. Éppen csak annyiban jellemző, 
hogy ilyen pénzforráshoz fordult 0 fensége.

Arról aztán sokat lehel beszélni, hogy 
mi lett volna az okosabb — azután . . . 
az-c, ha a horezog azt mondja : — ejnye, 
de csúnyán becsaptak ezek a gazemberük 
és fizet, vagy az, a mit meg is lett a fen­
séges ur, hogy tudniillik törvény elé vitte a 
csalókat, az egész ügyet és önmagát, a ki 
nem egy közönséges Fercncz József nevű 
ember, hanem egy kirá,yi herezeg, messze 
magyar földön rcjirezo nlálója egy királyi 
háznak. Az én csekélységem azt hiszi, hogy 
Varga és Lefkovics uréknak ebben az eset­
ben nem kellett volna hurokra kerülni. A 
legközelebbi ben igen. Az én csekélységein, 
ha véletlenül a braganzai herezeg bőrében 
gondolkozik, a mikor fölmutatják a hamis 
váltót, valószínűleg azt mondja a két pénz- 
betyárnak :

— Magunk között szólva ez a váltó 
hamis, hanoin ön, Shyloek ur, jól számított. 
Az otthonvalók, meg a világ előtt titkolnom 
kell, hogy ilyen népséggel állok üzleti össze­
köttetésben, tehát fizetek. Ha nincs miből, 
eladom minden lovam. Míg újat vehetek, 
majd csak kölcsönöz egyet aláin valamelyik 
tiszttársam. Egy hót múlva jöjjön el a pén­
zéért Shyloek ur.

A királyi fenség azonban pörre vitte a 
dolgot. Megmentette a pénzét s nekünk ki­
szolgáltatott egy királyi horczeget. Isten bi­
zony nem örülök neki. Valamint hogy annak 
se ürülök ha olvasom, hogy a Figaro sza­
lonjában pezsgőzött Leopold, czigánynyal 
kisértette át magát a hídon egy jókedvű 
herczcg a mieink közül, vagy hogy egy má­
sik — vagy ugyanaz — halottas kocsin 
hajtatott át Mécsben, a Hingen. Mindez 
kompromittáló adat. de nem hajtja a világ

Mondják: szeretnek.
A „Debreczcn“ eredeti tárczája.

Mondják: szeretnek, rám mosolyognak,
S én tovább látom sok mérges fognak

Igazán engem hogy’ szeretnétek ?
Mikor a lelkem, szivein tiétek.

Hogy is ne volna gyűlölt o papiak ?
Mikor a jóra én találgatlak.

A keresztfára hogy’ ne vinnétek ?
Mikor a Krisztust hirdetem nektek.

Jánosi Zoltán.

Leáitynézöbvn.
A „Debreczcn“ tárczája.

lila: Kemecsey lenö.
Ozv. Kanyáryné tekintetes asszony elő­

ször a tornáczról nézte, amint a négy tüzes 
csikó a könnyű gördülési! kocsit röpítette 
végig a nagy udvaron. A sallangos, ezüst­
veretes csatlós szerszám csattogott és li­
begett, az almáspej, négy csikó sörénye pe­
dig csillogott, úszott a délutáni napfényben.

Aztán, mikor az oszlopos, vadszölövel.

délignyiióval befutott lornácz előtti meg 
állott a kocsi, a tekintetes asszony für­
gén lesietett a lépcsőkön s a lovak mellé 
állott.

— Jól vau, Pista — szi'dt a bakon 
ülő kocsishoz, —- a csikók széjien mennek. 
Vigyázz aztán fiam, az urlira. Kocsin, lovon.

I utón legyen a szemed.
— Parancsolatja szerint, nagyasszo- 

i nyom.
•— Nagyon nyugtalan az az ostorhegyes.

I Nincsen megnyilalvn.
Ott volt, instálom, a vasalásnál az 

; öreg János is. Tüzes a vére, az hajtja.
Zabot tettél föl ?
Egy napra valót, nagyasszonyom.

— Kevés lesz.
A kocsis csodálkozva nézett le a 

! bakról.
Szállás lesz nekünk minden kúria,

■ Mikor a Báliul miit hordtam lcánynézübe, 
akkor is odaadtuk a zabot az első faluban 
egy tnlyigás koldusnak.

Jól nézz szót fiam, mindenfelé. 
Milyenek a lovak, a tehenek? Tiszla-c a vi- 
gos kert ? Kinéz-e fejőshez a kisasszony? 
Vidámak-e a cselédek? Csillog-e a konyha ? 
Kenyérből, kalácsból pedig hozz a tarisznyá­

ban egy-egy darabot mindonünnét. Aztán el 
ne vétsd, tionnan való. Érted Pista?

— Úgy leszen nagyasszonyom.
— Nyitva legyen a szemed. Szorisd 

le azt a gyeplőt! Nesze itt van öt forint 
, engőben. Az a tied. Úgy akarom, hogy a 
Katiyáryék parádés kocsisa megvendégelje 
a más kocsisát. Ebben a bugyelárísban 
pedig van 200 forint. Ha az urfi kifogyna a 
pénzből, oda adod neki ! Valahogy zöld ta­
karmányra no kapasd a lovakat. Éjszaka ne 
induljatok, legfeljebb hazafelé ! Mindent ér­
tesz, Pista ?

— Mindent, instálom.
— Úgy látom, hogy a gyeplős föl­

rúg.
— Légy bántotta, könyörgöm. Attól 

ugrott.
A tekintetes asszony Így mindent elvé­

gezve, megindult a tornácz felé ; de megint 
csak visszafordult, vizsgálódva széttekintett, 
ugyan nem hallja-e valaki és susogva adta 
fel a rendeletet.

Ahol nagyon nótás a kisasszony, 
nem maradtok sokáig. Tudod mi az a zon­
gora <

— Tudom, instálom. Fehér meg foketo 
Mikor a kisasszonyok figuráznak rajta az 
uiiukkal, billeg, oszt szépen szól.
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1901. február 4.

fejlődése javára a vizet. Szóbeszéd marad s 
a tömegnek nincs meg az az intclligencziája, 
hogy tökét csináljon belőle. Jux, belekerül 
az”anekdotás könyvbe, mulatunk rajta, egyik 
Így, másik úgy — s oil vagyunk, a hol ál­
lottunk száz esztendővel ezelőtt.

Ezek után egy vezórezikk jut még az 
eszembe. Egy demokrata forma újságban 
jelent meg s arról szól, hogy milyen szép 
dolog az, hogy megjelent a törvény előtt 
tanulságtételre az ifjú lierczeg. 0 az első 
ktrályi herczeg, a ki ezt megeselokodle. 
Elegánsan, kardjára támaszkodva állott meg 
a bírák elölt — és levette süvegét. Derék 
dolog, megdobban az embernek a szive, 
— micsoda kicsi kutya ebben az országban 
a törvény még a felvilágosodott agyú cm 
berek szemében is. Az első a királyi bor 
czeg, még akkor is ö az első, ha egy ala­
csony lelkű emberekkel bajoskodó pör (o 
lyamán kiderül is róla, hogy korához il 
lendö léhaságban leledzik — s csak utana 
következik méltóság dolgában a törvény. Az 
első a vér, a régi, a mienknél pedig sem­
mivel se vörösebb nedű, a miből jutott egy 
gvüszünyi az előttünk álló csinos fiatal 
emberbe is, aztán még sok minden követ­
kezik s végül megtaláljuk valahol a rang­
sorban a térvényt is, a mit száz és száz 
esztendőkön keresztül ennek az országnak 
a legjobbjai alkottak meg mindnyájunk 
számára. Fura módon vagyunk mi polgárok 
édes véreim. Ennyi méltósággal lehetnénk 
akar libérián inasok is valami nagy urnái.

És újra a braganzai herezegjkövetkezik, 
hogy záruljon be vele ez a pár teljességgé 1 
nem rebellis, éppen csak egy kis magyu 
önérzettel telitett sor. 0 fensége valló 
mást t e s z, Ö fenségem e i 
is eszküszik rá s a bíróság nem vonul yisz- 
sza tanácskozni, hanem azt mondja, hogy 
még nyilatkozzanak az Írás szakértők is 
Nem azért mintha aggályos lenne a királyi 
fenség vallomása jóhiszeműség dolgában. 
Erről szó sincs. Hanem Ü fensége mámoros 
volt kissé. Nyolezkor feküdt le s tizenegykor 
már nyélbe is ütötte Lefkovics arákkal az 
üzletet, tehát másfél. — két órát ha aludt. 
Mámoros volt kissé 0 fensége.

Hunezut, akivel ez soh - meg nem 
történt, hanem ha én hűséges lakája volnék 
a braganzai herczeg Őfenségének hat zár 
alá tenném, a gazdámat az ilyen állapotban.

Dehogy engedném meg, hogy valaki észre 
vegye, hogy az én királyi fenségem lába 
inog és az én uram szemei keresztbe 
állanak.

El kell csapni az inast !
Szirokkó.

Fehér-bál.
Tündéri fényben ragyogott szombat 

este a llilca szálloda díszterme. Csillogó, 
szemkápráztató fehérség ömlött el az egész 
teremben, méltó keret az olt megjelent 
szépséges széf) usszoyokhoz és kisasszonyok­
hoz. Kilenc/, óra után indult meg a vég­
telen kocsisor a Bika felé s özönlött be a 
táncterembe az előkelő s bájos hölgyközön­
ség. Elragadó látványt nyújtott a fényesebb­
nél fényesebb toileltek sokasága. Kilencz 
óra után megszólalt a Magyarlak pompás 
bandája s keringeni kezdtek a zsongó, lágy 
zeneszó mellett a párok s járták a tánezot 
lankadatlan jő kedvvel egész a késő hajnali 
órákig A jnlenvolt gyönyörű hölgyközönség

[Bpestj, Czégely Gizella, Csuthay Mariska, 
Derecskey Margit, Dóczy Ilonka, Dusóczky 
Ilona és Viola, Derzsi Emma, Ericz Jolán 
és Paula, Emuiért Leona, Pulk Aliz, kráter 
Irma, Fábián Mariska, Fehér margit, Fái 
Elóru, Géway Veronka, Hoffmann Margit, 
Hutiray Palika, lluzli Luise, Kölcsey Anna, 
Kiss Ilonka, Kádár Ilus. Kerekes Margit, 
Kuba) Margit, Leska Paula, Léway 
Irén, L u k s z Olga,— L u d á n 
Marosa, Miklóssy Annusku, Miskolczy Etelka, 
Nánássy Viola, Nagy Rózsika és Margit, 
Nagy (lerta, Pünkösthy Gitta, Reichmann 
Renée, Sicgmeth Frida és Irma, Schich 
Hennin, Spot Mariska, Telegdy Széréna, 
Tóth Mariska, Unger Lujza, Ujfalussy Vera 
és Mariska, Szabó Margit, Szuhányi Margit, 
Szunyogh Lili, Varga Stefiké, Wolafka Ka- 
ticza, Várad y Ilonka és Piroska | Kisújszál­
lás), Zádor Vilma.

Színház.
Három előadás.

N ó r á t, Ibsen örökbecsű színmüvét 
láttuk szombaton este. A czimszerepet 
H a 1 m y Margit játszotta meg. Szerepének

névsorát a következőkép sikerült öss/.cállita- j felfogása maga is kitűnő ezekre vall s ku-
lünson is minden tekintetben muveszies voltmink

Úrasszonyok

Hát ha nagyon kepedlit fog szólni, ott 
sem maradtok sokáig.

- Úgy lesz, nagyasszonyom, ludom
már én. Csömört kapok, oszt bömbölni lo­
gok, mint mikor a Bálint urfit hordtam.

— Jobban bümbölhe.ttél volna.
— Nem húzta volna el onnan az miit

egy bivaly-nyáj sem.
A tekintetes asszony felmegy a lépcső­

kön s körülnézte a fiát, rendben van-e egé­
szen. Az egyik ablakból egy deresedé nm 
fej nézett ki. A Klári kisasszonyé. A kel 
szeme villogott s ingerülten fricskazott cg)
kezére tippeld légy után.

— Hát ezt a liul is elküldik. Ezt is
megházasitják. Ezért neveltem V Már ennek 
a kölyöknek is lesz párja í .....

— Fakult arczát lehajtotta a v-tiIái a
és sietve törölte le a szemébe gyű cm <>
konyeiL nek0m nem adott az Isten
senkit! - sóhajtotta s mérgesen rámordult 
egy verébre, amely az ablak párkányára
szállott, — hess te, cudar. És meg ide sen
jön az a fiú. Kitagadom, ki biz én. N 
jöjjön! Minek is jönne ? - duzzogott to­
vább.

Vége köv.

Aczel Gézaité, Agricola Adollnó, Auta- 
iovics Gyuláné, Bogdán Zsigmondiió, Ber- 
zöll'y Vinczéné, Dr. Burger Petemé, Biró 
Gézáim, Bészler Károlynó, Dr. Benedek 
Jánosné, Bosznay Istvánná, Balkányi Mik- 
lósne, Bognár Davidné, Borger Mónié, Ber­
ger Vilmosné, Böszörményi Zsiginondnó, 
Berke Gyuláné, Balogh Antalnó, Burger 
Jenöné, Bosznay Károlynó, Boczan Ele 
merné, Bodnár Gézálló, dr. Bruckner Er­
nőim, Benedek Lujosné, Butykai Menyhértné, 
Bechert Maiióné, Csátliy Károlynó, Czégely 
Fereimzné, Csaluy Gyuláné, Dobieczky Sán- 
dorne, Dóczy Gedeonná, Dinge Sándorné, 
Derzsi Lászlóim, Ericz Ernőim. Emuiért An- 
talné, Fáik Lujosné, Fráter Zoltánná, Fá­
bián Lajosne, Fürst Ödönné, Györfly Ala- 
dárné, Geiger Billióimé, Géway Ernőim, 
Horvayné, Hutiray Béláim, dr. Husztcrnc, 
Sledvich föhadnagyné, Jákó Sándorné, J ar­
my Tumásué, Gorb Gusztávnó, Dr, Kalmar 
Boldizsárné, Kölcsey Sándorné, Kiss Al­
berton, Kazi Istvánné, Kádár lstvánnc, Ka- 
szauyitzky Endrén , Kerekes Istvánná, Kuba) 
Alajosné, — Kolbe n h e i e r Ka - 
máimé, Kaszunyilzky Adorné, Konc/. Ákos­
áé, Lesku Ferenczné, Lestyán Adóijaimé, 

Albertné, Miklóssy Gyuláné, Miskolczy

az alakítása. Rendezés jó volt. A ház üres 
volt s valószínűleg a diadalmas Fehárbálnak 
tulajdonítható.

Vasárnap délután a három par 
cipő hozott telt házat. P e r é n y i Mar­
gitén kívül, ki ügyes játékával és csinos 
hangjával tűnt ki, kiemeljük különösen 1-. 
K á 1 1 a y Lujzát, Nagy Gyulát és Szath- 
máryt.

Este Sárosi Paula betegsége utáni 
első felléptéül a Görög rabszolgá- 
I) a n játszotta Irist. Hogy mily bizalmat 
előlegezett a közönség a rég pihenő Sárosi 
művészetének, azt legnyomósabbaii bizo­
nyítja a zsúfolt ház.

Ez a szép, díszes közönség Sárosit jött 
megnézni és, a mikor meglátta, hosszú ideig, 
körülbelül öt porczig ujjongott, tapsolta a 
szubrcttel. Valódi ünneplés volt ez, mely­
ben egyetlen ellentétes visszhang sein emel­
kedett érvényesülésre. Ez. általános tetszés 
és húdolás jele a gyönyörű virágállvány es 
kosár, mit az első felvonás elején nyújtottak 
fel a kis Irisnek. Szünetközben] pedig l'oly 
vúst tapsolták, nyílt színre sokszor kihívták,

Jenőim, Miskolczy Lajosne, Nanássy J . „iáit kivétel nélkül mogujráztattak.
ürmódy Lujosné, Papp Bclane (N. Károlyj, cncKszauia n.t müvés/i iá-
Pünkösty Ferenczné, Kick! Géza,m Reich-; K á May Lujza ismert művészi já 
mami Arminné, Sicgmeth Karolyne, Szilagyi | tuka ég énekc dominálta azonkívül a szin- 
Károlyné, özv. Szöllösy Imréim (holdes),, Kállay szintén kapott tisztelőitől
Szabó Miklós,m, Szluvik föhadnagynéi, Szabó P^o‘ y
Laiosné Szabó Kálmánné, Szunyogh Sán- vnagkosarat.
donié Szabó Sándorné, özv. Tóth Gyuláné,, Szik lay általában azonban jo be- 
Tóth Béláim, Tóth Aurélnó, Tóth Lajosne, I nyomäst lett. Sokat tapsoltak ot, valamin 
Tanay Frigycsné, Unger Gusztávné, Ujiu-, rabszolgát, Környeyt, ki már ki-
lussy József,m, Vas Janosne I Í.-Ljlni.I, ■■ ■, rekedtségéből. Erővel csengett mind-

£....*.&***—>»*•*->•

Antalne,’ Várady Ignáczné, Vecsey Zoltánné, máry jó Pomponius.
Zicrnlüss Józsefné, Zádor Lajosne. Az e|öadás gördülékenyen folyt le. a

Kisasszonyok : rendezés kifogástalan, mit annyi pihentetés
Ács Nagy Erzsiké, Antalovits Ilona után dicséróleg omlithotünk fel. — n* 

és Gizi, Baróthy Ilona, Báthy irma, Bognár zsuf0lt.
Maliid, Biró Ilonka, Böszörményi Eszter 
jAr.-Medgyes), Benkc Banka Beeh Herrn na,
Bosznav Gabi és Ilus, Bcmatl, Gi*ike 
Bechert Ilka, Csátliy Irma, Csiky Lrzsike
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NAPI HIRER.
Február.

Mosolygó arczulattal köszöntött ránk 
február, az esztendőnek a legkurtább hó­
napja. Egészen tavaszi ragyogást borítva

\A
1' 1

•<Í!

a földre a királyi nap, amelynek sugarai 
szinte incselkedve hívogatják a Iákat, bok­
rokat uj életre, virulásra.

Az égbolton csak amolyan tenyér­
j y" ’
: ;•/
Ifi'

nyi felhők himbálóztak; bárányfelhő szám­
ba is elment volna mindegyik.

A megérkezett második t>4 által a
földre dobott fehér hószönyeg eltűnt 
mihamar. Barna gúnyában tekiutgetott|: \ű:’

í , 1 1 , körül ez a mogvénhedt föld golyóbis, a 
melyen az élet színjátékul, hol vígan, holj ; ^"l '
szomorúan lefolynak.

f ü«;tj
Huszonnyolcz napot rejt magúban 

az idén a kalendárium szorinl február.
j/K E huszonnyolcz napban sok minden

|;i=

1 :'
1

történik. A többi között csak egyet emlí­
tünk fel. mely bizonyára szomorúságot log 
okozni a leányszivekben.

E huszonnyolcz napnak egyike viszi
j í cl magáx al egy esztendei nihonörc Kar-

Végre az se igaz, hogy a Zsákai gében levő rendező irodában megkaphatják 
birtokot mint egyedüli örökös örökölte a meghívót.
volna, mert Rhédey Gábornak és többi raiiiaohnllá«
örökösök mellőzésével maga nevére; Csillaghullás.
jnlHu I A debreczeni 39-ik gyalogezred önkén-

Kérem ezen czáfolatom közölni, lesei Nagyváradon járnak iskolába. 
Maradtam tisztelettel

11)01. febr. 3.
Fráter Béláné, 

szül. gróf Bhédey Julia.

A leg­
jobb tanulókat — Mint Nagyváradról jelen­
tik — tegnap tüntették ki, s nevezték ki 
őrsvezetőkké. Házi ezradünk önkéntesei kö­
zül T u r a y Miklóst, Orosz Lászlót, 
M á r k u s Imrét, dr. J u h á s z Sán­
dort, H a j n a 1 Lajost és Dorse li 

: Hugót érte a kitüntetés.
Öngyilkos fiatalember.

Megborzad az ember mikor hirt vesz : Presbyter! Ülés.
arról a sok öngyilkosságról, amit csak vá- j Népest ülést tartott tegnap délelőtt a 
rosunkban is elkövetnek. Nem midik bét, éebrcczoni ev. ref. egyház presbytóriuma 
hogy hirt no adnunk valami öngyilkosságról. j^jgg Áron püspök és SímonfTy polgármester

elnöklete mellett. Az ülés tárgysorozatánakmásikat a j 
harmadik i

novai lierczogct, a jókedvnek és bohóság­
nak pazar kezű patronusál.

Az ideje amúgy is kúriára lett szabva 
az idén ; a távozása miatt érzett gyász 
hát annál nagyobb. Élelmes riporterek 
esudás czikkekben elfogják parontálni majd 
s a boldog feltámadás reményében he­
lyezik ö herezegsúgét a koporsóba. A vi­
lág azért pedig csak forog tovább mi 
is robotolunk tovább.

Egyiket talán szerelmi csalódás,
nyomorúság kergeti halálba, a ,,iulll‘lu,lv I |0j,|(iomelkedöbb pontja az őszi kerületi ülés 
mar nem tálul örömet ebben a szép világ- cjf0ga(jott javaslata volt, mely szerint a deb- 
ban s ez adja kezébe méreg poharat, vagy recenj rc|^ egy]laz rendezze viszonyait s vagy 
a gyilkos fegyvert. S napról-napra szaporo-1 
dik az öngyilkosok száma.

A mai századot jellemző lázas ideges­
ség, kishitűség, vullástalanság könyörtelenül 
szedi áldozatait. Ma már az a gyermek ifjú 
is lm valami csalódás éri, nem talál inas 
megoldást a nyirkos, hideg simái, a halál 
fagyos karjainál.

I szervezkedjék egyházmegyévé, vagy pedig 
; vesse magát a debrcczoni ev. ref, egyház­
megye esperesének intézkedése alá. Többen 
felszólaltak e tárgyban végérvényes határo­
zatot; azonban nem tudlak hozni. Végre is 
egy küldöttségnek adták ki a dolgot.

Több kisebb horderejű dolgot intézett 
el ezenkívül az ülés. így beválasztották a

Vasárnap viradova is ogy alig gyónnék gaz(jasilgi bizottságba K c r t é sz Mihályt,az 
ilju dobta el magatói az életet. Szorgalmas, js|<0|asZ(\|[j)e gink a Sándort s az iskola -

Az angol király rokonai.
Mai postával vettük a következő 

sorokat :
Tisztelt Szerkesztő Gr!

Január 30-án a „Debreczen“ ez. 
lapban VII. Edward angol királyi es - 
Iád rokonai Kassán v.zim irattal irt 
közleménynek némely ad alj át kényte­
len vagyok megezáfolni és az abban 
foglaltak elten tiltakozni.

Először nem való, hogy Paksy 
Józsel neje gf. Rhédey Erzsébet, mert 
Debreczenben Herglacz Antalnak leá­
nyával Erzsébettel lépett házasságra s 
csak is az újabb időben magyarositolla 
nevét és vette fel a Rhédey nevel 
aristokratikusabb hangzásáért s igy 
nem igaz, hogy l’aksy Józselné, gróf 
Rhédey Erzsébet nevel használhassa, 
— a gróf Rhédey családból csak is 
négyen vagyunk nők, kik jogosan és 
törvényesen használhatjuk a gróf Rhé­
dey nevet.

1. Gr. Rhédey Stephania özv. b. 
Wesselényi lstvánné.

•J. Gr. Rhédey 
Horváth Ödönné.

3. Gróf Rhédey
láné.

4. Gróf Rhédey 
Bárdossi György né.

dolgos, jói'uvaló fintu) ember volt, u szülei 
szemefénye, istápolója — s mégis öngyilkos 
lőtt. Azt mondják reménytelenül szeretett- 

Kiss Sándornak hívták s pár nappal 
ezclöll töltötte be dl-ilc életévét. Szomba­
ton elment a Falk-félc kefegyárba, ahol al­
kalmazva volt. Szorgalmasan dolgozott éjjeli 
3 óráig, társai nem is gyanították, hogy 
már akkor megérlelődött a fiatalember őszé­
ben a szörnyű gondolat.

Három órakor vígan búcsúzott el a 
többiektől s hazafelé vette útját. Mikor a 
Köntöskoi'l II. járás í)8. szám alatti házuk

kát építtető bizottságba pedig Ür. Férc n- 
e z y Gyulát. Majd az ohati tanyákon lakó 
református bivclmek egyházközségünkhöz 
leendő csatolása elölt ez ügyben, a hely­
színi szemle tartása mellett egy küldöttséget 
jelölt ki az ülés.

Az ingyen kenyér.
Napról-napra szaporodik a munkanél­

küli éhező szegények száma,akik a jótékony 
városhoz fordulnak, hogy enyhítsen Ínsé­
gükön s ne hagyja őket ében elpusztulni. 
Délelőttönként elözönlik ezek a szerencsét­
lenek — akik nem tudják a betevő falatu- 

olé éri, ahol öreg apjaval és édes anyjával I kút megkeresni — a városháza környékét, 
együtt lakott, - megzörgette a szoba abla- hogy a könyörületes szivii, emberszerctö, 
kiil. Az öreg házaspár felébredt, s az egyi- gazdag Debreczenhez forduljanak egy darab
I,...., .. . . , , , .............. . I kenyérért Ma még ven, holnap — lehet,koiuk leire luizta az ablak függönyt. — A . 1 . . . . ° . 1 . .Kr’ 1 '. hogy holnap is kerül meg a szegények re-
i kővetkező pillanatban egy tompa dörrenés j szure 0gy faiat kenyér, de aztán úgy lehet,
roszkottette meg a levegőt. vége az ingyen kenyérnek, az éhezőt azzal

Rémülten rohantak ki a szülök a lövés i h’t-'jek elutasítani - Nincs. S a gazdag
I r . , I . Debreczen üres kézzel becsalja cl a sokzajúra, az öngyilkos fiatalember mar1 J
I akkor ott feküdt a sáros földön, halálravál-

a
I ebozöt mert sok a szegény, több mint a 
hány könyörületes szivii ember van. Itt az 

tan a szivét ütötte át a gyilkos golyó, ideje, hogy segítsünk a szegény éhezőkön. 
Minden köllögetés, élcsztési kísérlet hiába A könyörületes szivü emberbarátokhoz Ior­
vaié volt s a gyorsan előhívott Dr. Balkányi dúlunk . No hagyjak elpusztulni ezt us 
Emil kér. orvos is csak a beállott halait | 
konstatálhatta.

a kere­
set képtelen, szegény nyomorgónak kenyeret 
ad. Tegye a nagyközönség filléreivel lehetővé 

Az öngyilkos nem hagyott semmiféle! az ingyen kenyér kiosztást. Hogy igazán 
Írást se bálra, zsebében megtalálták a boti szükség van erre s hogy igazán sok Debre­

czenben az éhező, elégge bizonyítja az, 
hogy a tegnapi nap folyamán 1110-on kap­
lak kenyeret s ezek között 4tSl gyermek

bérét érintetlenül.
A holttestet kiszállították a közkórház­

ija, ahonnan ma fogják temetni. volt.

Jeanette. báró 

Julia, Fráter Ré- 

Joltanna, özvegy

Az iparos ifjak felolvasó ünnepélye.A függetlenségi kör bálja.
A függetlenségi kör báljára, mely e hó j A debreczeni iparos ifjak tegnap d. u. 

áll lesz az „Arany Bika“ szálló dísztér-1 küünőon sikerült lelolvasó ünnepélyt rcn- 
, . ., . , . , >dcztck az iparos otthon dísztermében,amelya meghívókat már szetkuldtck. Azok ................... ,■ ,r ez alkalommal zsutolasig megtelt. Az egye­

lek netalán meghívót tévedésből nem kap- j sülét dalköre Boros Lajos karnagy vezetése 
lak s erre igényt tartanak, a párt helyisé-1 alatt szép dalszámmal nyitotta meg ez

Ltí-J



,A.V*V*

Wmm.

k <\

»I,-1 •»•»•". -*.».**<»*■»••.*. *

1901. február

ünnepélyt, amely után Varga László egye­
sületi tag keltett hatást szavalatával. Nagy 
érdeklődéssel várták és hallgatták Csiky 
Lajos theol. tanár felolvasását, a ki az 
iparosság erkölcsi méltatásával foglalkozott. 
Dalok, vig szavalat szórakoztatták még a 
közönséget, a mely az élvezetes, minden 
izében sikerült ünnepélyért úgy az egyes 
közreműködők, mint a rendezőséggel szem­
ben gyakori zajos tapsokban adott kifejezést.

,ajos, Hoffmann Vilmos, dr. Koppich 
Gyula, Kulcsár Gusztáv, Monde Arthur, 
Novakovits Bogdán és dr. Scvits Jován 
orsz. képviselő. A vasul, moly hivatva van 
Szerbia és Bosznia legtermékenyebb vidé­

knek kereskedelmét és mezőgazdaságát 
fővárosunkkal közel összeköttetésbe hozni 
még az év olyanom fog kiépülni s a for­
galomnak átadatni.

A vadházasságok alkonya.
A belügyminiszter nem régen fölhívta 

a törvényhatóságok figyelmét a vadházas­
ságban élő kiskorúakra s elrendelte, hogy a 
hatóság a legnagyobb crólylyel és szigorral 
járjon él, hogy az erkölcstelen állapotot 
megszüntesse. A gyámhatóságok hatásköré­
be tartozván a kiskorúak erkölcse fölötti 
őrködés, az egyes árvaszékek hozzá is lát­
tak az erkölcsi rákfene irtásához. — Most 
újabban egy kormányrendelet jelent meg 
melyben nagy óvatosságra inti a törvény 
hatóságokat a miniszter, azt mondván, hogy 
a vadházasságokat nem hatósági, hanem 
társadalmi u on lehet inkább megszüntetni. 
Kz a két rendelet természetesen sok téves 
felfogásra adott okot. Akadlak hatóságok, 
melyek hatályon kívül helyezték az előbbi 
rendeletre kiadott intézsedóseiket, holott azt 
tcnniök nem lett volna szabad. A dolog 
úgy á l, hogy az utóbb kiadott kormány 
rendelet semmit sem változtat az élőbbül 

Az előbbi a kiskorú, az utóbbi a nagy 
kom vadházasságokra vonatkozik. A gyám­
ság alatt állók erkölcsi élete felett minden 
esetben a gyámhatóság, inig ellenben a nagy 
korúak, tehát önjoguak erkölcsi élete felett 
a hatóság már nőin igen őrködhetik, nagy 
kvrualmál a hatósági beleavatkozásnak csa 
akkor van helye, ha valamely törvénybe 
ül közű cselekményt követnek cl. Teljesen 
igaza van mind a két miniszteri rendelet­
nek s mindakettő igen szépen megáll egymás 
mellett. A kiskorunk vadlmzassága a gyám- 
hatósági föllépésre hivatalos beavatkozással 
megszüntetendő, inig ellenben a nagy­
kornak vadházassága csakis társadalmi utón 
üldözhető.

Jelölések a hitközségi állásokra.
A debreezeni izraelita hitközség ötve 

nos tagú képviselő testületé gyűlést tartott 
tegnap délelőtt a képviselőtestület tagjainak 
élénk részvétele mellett. A gyűlésnek egye­
düli, de igen fontos tárgya volt a jövő va­
sárnap tartandó tisztviselői v lasztásra 
törvényszerinti jelölések megejtéso. A gyűlést 
délelőtt tiz órakor tartottak meg a József 
királyi-herczeg-utczai hitközségi iroda helyi­
ségében. A megtartott gyűlés után a jelölé 
sok a következő eredinénynyel végződtek 
Elnök jelöllek : Roichmann Ármin, Fali 
Lajos és dr. Popper Mór. Alelnökök : Khoi 
Adolf, Drucker Mór cs Hosenthal Dániel 
Pénztárosul : Woisz Sándor, !■ ürst Ödön és 
Darvas Izidor. Ellenőr : ifj. Schvarcz Vilmos 
Fleischmann Mór és Hoelifelder Jakab. Gond 
nokok : Kozenthai Dániel, Fischer Adolf 
Liedermann Henrik, Reich Herman, Keiner 
Adói és Kolm Lipút. A tisztújító választást 
folyó hó 10-én vasárnap tartják meg.

— mint nekünk táviratozzák — elhatározta, 
hogy ezután ünnepélyes alkalmakkor ma­
gyar ruhát hord.

A gyűlés kimondta, hogy ugyanerre fölkéri 
a többi városok fiatalságát is. — Örömmel 
üdvözöljük a szép hazafias eszmét s remél­
jük, hogy városunk hires magyar érzelmű 
ifjúságánál is pártolásra fog találni.

Elfogott tolvaj.

A magyar viselet.
A kolozsvári egyetem fiatalsága ma

Megették a farkasok.
Iglóról Írják, hogy tegnapelőtt este 

Pobler és Szcpes-Béla határában farkasok 
megtámadták Sommer József bélai lakost 
és 14 éves hasonló nevű fiát. A szerencsét­
leneket a bestiák annyira szétmarcangolták, 
hogy halva maradtak a hely színén. Reg­
gelre csak csontvázukat találták meg, s 
széttfcpett ruháikról ismerték fel ökot. A 
hatóság a különben is clszaporodott fene- 
vadak kiirtására hivatalos hajtóvadászatot 
rendelt el.

Közköltségen ápolt veresbegy.
A győri Hírlapból vesszük át a 

vetkező újdonságot :

Svarlz Zsigmond szobrászsegéd Buda­
pesten meglopta Szaubor Antalt s az érték­
tárgyakat olt elzálogosítva Debreczenbe 
szökött. A budapesti rendőrség megkérésé 
sőre Dobos kikutatta Svarlz tartózkodási he­
lyét s megtudta azt is, hogy a zálogczédu- 
yát hat koronáért egy órásnál értékesítette. 
A szobrászsegéd ügyében folyamatban van 
van a vizsgálat.

Disznóknak dobott gyermek
Örszcntmikós pestmegyei községben 

az országúton papirha csomagolva egy gyer- 
mekholttost maradványaira találtak. Hiány­
zott a feje, egész teste, csak apró kezeiből 
s lábából egy-egy darabka volt a papiros­
ban. F.der Kálmán vizsgálóbíró azonnal meg­
indította a nyomozást a helyszínén s való­
színűnek tartják, hogy a kis gyermek testét 
disznókkal etették meg, azután a megmaradt 
testrészecskéket papirosba csomagolva dob­
ták ki az országúira, ahol megtalálták. A 
vizsgálat azt is kiderítette, hogy a lelketlen 
anya nem örszontmiklósi. A gyermckholttcst

Elhunyt kereskedő.
A debreezeni kereskedő világ egyik 

rokonszenves, derék tagjának elhunytéról 
vettünk hirt. Lüwy Ilenr k városszerte köz­
szeretetben álló kereskedő, a Blau Lipót és 
Fia ékszerész ezég utódja halt el tegnap 
váratlanul Kallonlcilgebcnhen, ahová meg 
romlott idegzetét ment kikuráltatni. A gyá­
szos esetről táviratilag értesítették debreceni 
hozzátartozóit.

Viviszekczió.
Egy szerencsétlen^ cselédleány fekszik 

súlyos betegen a nagyváradi

— Röpül ő-p tóba u hivatal- 
b a n. Annak idején megírtuk, hogy a köz- 
prnti szoigabiróság hivatalában számos el­
kobzott énekes madarai bocsátottak szaba­
don s hogy egy beteg s repülni nem tudó 
madár ez alkalommal visszamaradt a hiva­
talban. A kis beteget — egy nőstény vö­
rösbegyet — a hivatal személyzete meg­
ható gyengédséggel ápolta s ennek kö 
szűnhető, hogy a kis madár ma már 
visszanyerte egészszégét és jókedvűen fala­
tozik és ugrál kalitkájában. Tegnap kibo­
csátották a szobába, hogy lássák, mennyire 
terjed már repülökőpessége. Kitűnt azonban 
hogy a madár megcsonkított szárnytollai 
még nem nőttek ki, s ho y kinn a szabad­
ban elpusztulna. - A hivatal személy­
zete ennek folytán elhatározta, hogy a ma­
darat csak a tavaszszal bocsátja szabadon, 
s addig közköltségen tartja. Nehogy pedig 
az adófizető polgárok megijedjenek, kijelent­
jük, hogy a közköltség a jelen esetben azt 
jelenti, hogy a szoigabiróság személyzete 
adja össze a kendermagra valót.

maradványait a vizsgálat félrevezetésére más
községből hozták örszonlmiklósra.

A Barna Klenéki h. é. vasat részvény 
társaság megalakulása

A napokban volt a roma klonáki h. 
é. vasút részvénytársaság alakuló közgyű­
lése Budapesten. Az alakuló közgyűlés dr. 
Keppich Gyula fővárosi ügyvéd elnöklete 
alatt és Papi) Árpád kcrcsk. min. osztályta­
nácsos jelenlétében kimondván a részvény­
társaságnak 2.366,000 korona alaptőkével 
való megalakulását. Annak építésével c í- 
ger Jenő építész vállalkozót hízta meg. Az 
igazgatóság tagjaivá megválasztottak : hué- 
nyi Hugó miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt Hoffmann Sámuel [alelnöki, Uímvistts 
Pál, Borger Jenő, Dr. Brüll Ignáez, Galliutt

A tiszti-étkező sikkasztója.
A kolozsvári 51-ik gyalogezred tiszti-

közkórházban. 
Az esete nem közönséges. Somogyi Károly 
színigazgatónál volt szolgálatban. A minap 
ablaktisztás közben megkarezoita az egyik 
ujját. Ügyet som vetett reá. Másnap azon­
ban a sértett uj dagadni kezdett. Orvoshoz 
ment vele. Az orvos a seben semmi külö­
nöset nem látott, legkevésbé mérgezési szimp- 
tomákat. Két nap múlva azonban üszko- 
södni kezdett a megsértett ujj és hogy a 
kezet megmentsék, le kellett vágni. A kéz­
fej azonban tovább üszkösüdölt. Le kellett 
hát vágni még egy ujját. Ma olyan vesze-

élkezdéjénck a felügyelettel, konyhavezetes­
se 1 s pénzkezeléssel megbízott őrmestere teg­
napelőtt eltűnt a városból. Az eltűnés pénz 
elsikkasztásával és hosszú időn át folytonos 
hűtlen gazdálkodással van kapcsolatban. A 
sikkasztó őrmester már hónapok óla viselte 
ez állását és ez idő alatt alkalma nyílót szép 
summát összekapartam a nélkül, hogy ez 
eljárása bárki előtt feltűnő lehetett volna. 
Az étkezde számára eszközölt bevásárlások­
ká! a bor és egyéb italok eladásával kizá­
rólag ö volt megbízva s Így minden nehéz­
ség nélkül itt is ott is kisebb nagyobb sápok 
birtokába jutott, a lisztek utóbbi időben már 
gyakran panaszkodtak, hogy az italok nem 
élvezhetők s hogy az étel som olyan mint 
régebben volt de arra nem gondollak, hogy 
a leleményes őrmester a borba vizet tolt s 
a konyhát a legsilányabb ételnemuekkol 
látja el. — Most, hogya szökés

delates6állapotban van a szerencsétlen leány „^‘^cziólnak '.és kisült, hogy csinos
. • ti >_! UnlAmrirtiia * . . . , ■keze, hogy egészen le kell vágni. Valószínű­

leg rozsdás vas karczolhalta meg az ujját " 
ez a semmiségnek hitt karczolás egész 
téré nyomorékká teile.

éle-

történt, utánira járlak az őrmester

összeggel lett a tiszti étkezde megkárosítva. 
Az őrmester ellen kiadták az elfogatási pa­
rancsot, de kétséges még, hogy a jó ma­
darat sikerül-e elcsípni.

v
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A püspök és a rendőrkapitány.

ságukat
díszített

zenekar egyik jóképű tagjába, ki de b r e- 
- - ! c z e n i illetőségű s huzamosabb ideig

Megírtuk esztergomi táviratunk alapján, ; v0|t városunkban, 
hogy B o g i s i c h Mihály czimzetes |
püspököt milyen szerencsétlenség érte. Egy £ heti bűnügyi ÍŐtárgyaláSOk
esztergomi lap a püspököt ért Szerencset- j 1QQ1 Fübru.-ir bó 4-én hétfőn, Dents 
ínségről ennyit es így ír: | Márton's társa ellen, uzsora vétség. Február

Bogisich Mihály czimzetes püspök a!h(1 5 én kedden, Sándor János ellen, erosza- 
napokban a jeges utón elcsúszott és agy-1 koa nemi közösülés. Lusztig Gyula ellen vét- 
rázkódást szenvedett. A rendőrkapitány kcg bukásért. Február hó 8-án pénteken, 
nem csúszott el és n e ni szenvedett gzabb Lajosné ellen, rágalmazás vétsége, 
agyrázkódást. Csak az rázkodhatik meg, a ^ Qrogz János ellen, felmenő ágbeli rokonon 
mi van. : elkövetett s. t. sért. vétsége. Ugyanaznap

i ítélethirdetések Február 9 én szombaton. Fel- 
A kárpitos és paszományos ifjak bálja. 1 jebbviteli ügyek tárgyalása.

Tegnap este tartották meg a kárpitos ...
paszományos ifjak ez idei farsangi mulat- j Vlgestely jövedelme.

a „Bika" szállodának csinosan fel-1 Nyilvános elszámolás a debreczcni jó-
disztermében. A mulatságon igen ^ „öegylet által 1901. jan. 12-én rcn- 

okan voltak jelen s meg a kesu hajnali vi cstólyi.ö|. Bevételek 1. Szemóly-
* rákban is vígan tanezoll az ''jusag- Kacz kbö, Go8 kor. 2. Páholy-j egyek ból 152 
<ároly pompás zeneje mcl.ett. A bal siketet jreiüi(izetésekböl
egjobban az bizonyítja, hogy az ®lso ! sátorban 159 kor. 20 fii.
IX) pár lanczolta. A mulatságot a legles . kor. ti. Bor sátorban <00 kor. 7. Thea
elonebb jókedv s magyaros lesztclenseg j gdtorban kor. 44 fii. 8. Kávé sátorban
iralta. I 043 kor. 63 fii. 9. Czukrázdában 150 kor.

Elveszett kntya. J yG bb Összesen 2950 kor. 63 fii. Kiadások.
Elveszett egy sötétbarna egyszínű him j 4. Terem, teríték edény bérlet és általános 

seb-vizsla Kekk a neve, ismertető jel: le I kiadások 590 kor. 74 Ili. 2. Díszítés 196 kor, 
,an vágva a farka a kutyának Hatvan1 utczai q3 fii. 3. Borok és sör 206 kor. 42 fii. 4. 
mrt I. járás 28. sz. alatt a megtaláló jutái-! Kenyér és sonka 30 kor. 96 fii. 5. Thea rum 
nUt kap. j sziyar 73 kor. ti, Cognac a kávésátorban

FérjgyilkOS asszony. j 19 kor. 40 fii. 7. Czukrász számla 52 kor.
... . ,, , r iirine/et a ki csuk 40 fii. Összes kiadás 1228 kor. 95 fii. tiszta/.borán Babosak Un meze , a h esaK, összesen 2950 kor.

most tért haza Amerikából, hűtlen lelesege, nászon 
baltával agyonverte. A gyilkosságot vasár- 00 "i. 
nap éjjel követte cl. Öt éves kis leánya a I
vér láttára zokogva mosogotta az apja fejét 1 L1 AmeriKana
vízzel. Az anyja erre őzükről ígért neki, Megdöbbentően szaporodik a kiván-
majd ráparancsolt, hogy hallgasson. Hétfőn í (lol.|ók szilma Ábauj-Torna vármegyében. A 
lakadalomba hívták őket. Az asszony agyon- ogja nap nap után halmazával hozza az

w í 1 v I 1111)11111 11 « 1 1 1 1 -. .. . I, nff/i >>» ] \ <111 ftii'lrn'/ n 111

202 kor. 4. Buffet 
5. Ételek megvált

Béla zenekarának pompás zenéje mellett a 
hajnali óráig eltartott a tánezmulatság.

A lánczestélyon jelen voltak.
Asszonyok :

Major Bábomé, Szína Sándorné, Papp 
Lajosné, Vócsey Sándorné, Halmi Imréné, 
özv. Krasznay Jobbágy Gergelyné, Sipos 
Andrásné, Szilágyi Zsigmondné, Kovács Jó- 
zsefné, Dörgő Györgyné, Vincze Bálintné, 
Vékony Jánosné, Erdei Józsefné, Medgyesi 
Dánielné, Lovász Lajosné, Marosi Józsefné, 
Kopányi Istvánná, özv. Tar Józsefné, Szi­
lágyi Sámuelné, Varga Jánosné, Kálhes 
Mihályné, özv. Mester Istvánná, Bujdosó 
Istvánná, Bakottyai Jánosné, Kiss Józsefné, 
Seres Mihályné, Zokor Dánielné, Nagy La- 
josnó, Morzsák Gyuláné, Bartha Józsefné, 
Kuczik Mihályné, Juhász Jánosné, Bállá Jó­
zsefné, Balogh Györnyné, Szathmáry Gézáné, 
Lovasy Imréné, Keller Károly né, Gulyás 
Istvánná, Sárándy Bálintné, Erdős Istvánná, 
Nagy Imréné, Deák Józsefné, Boros András­
né, Boros Györgyné, Szénégető Pál né, Nagy 
Józsefné. Moltovits Lászlóné Csiszár György­
né, Tóth Andrásné, özv. Dalmi Józsefné, 
Vippó Józsefné, Juhász Györgyné.

Leányok :

tkadalomba hívlak okét. az. asszon) .»gyun- posta nap nap után lialmazavai nozza az 
mt urát ruhával letakarta s azt mondta, ,,tleveleket s nem kisebb számban érkeznek 
logy nem jöhet, mert részeg. Ö azonban az alispánhoz a kérvények, melyekben sok- 
Inient a lakodalomba s vígan tánczolt. A j szor Cgy fb| falu kér útleveleket. A rákfenét 
likőr hajnalban hazajött, a holttestet bele- b.bmj ji0|b a kivándorlás a megyében oly 
obta Kiimák András kútjába. A szegény nUgy mérvéket ölt, hogy gondolkozóba ejti 
iabcsák Jánost a ki 3000 Irtot hozott a hatóságokat. A pusztulás ijjosztö módon 
iaza Amerikából, ebben a kaiban találták (c,.j0(] s m Uz ideje, hogy a legerélyesebb
nog másnap. A gyilkos asszony már hóval 
Uta szörnyű teltél s letartóztatták

■jód s itt az ideje, hogy a legerélyesebb 
intézkedésekre gondoljanak a hatóságok. 
Lehet, hogy a nyomor üldözi ki az embe­
reket tűzhelyeiktől ismeretlen, idegen or- 

Tetszhalott volt. j szagokba, de nem lehetetlen, hogy lelketlen
Tiszaloldvaron a 1 apókbana 80 eves j, M Alncn|..-|b,.l Bármelyik eshetőség is az 

/.v. Karassy Gyoigyne ! oka a dolognak, vagy talán mindkettő, a
,m nepo. Mikor a '‘Bo bs enol a temető hatóságoknak mélyére kell hatni a tartha- 
:'PUm1 A?*/r '• kopogtatást balotbi1«. * ' llltlnn állapotnak, hogy az eszközt, melylyel
"írsobol. S mikor a t kinyitottak, az 01 eg , jd ., ,eghoiycscbb irányban al-
-szony fölemelkedett s ennivalót ke ; tA , Nagymérvű kivándorlás I Ezeket
yaszolo közönség íjjedten szaladt széjjel. sajnos - megszóktuk s
így bátor ember kiemelt e az “! nem okoz meglepetést, ha százra menő ut-
oporsóból s hazavilte a la as. ra Jelei leg , érkezéséről Írunk, csak önkéntelenül
„ étvágya van s remélhető, hogy az asz-, ^ mjn lm a kivándorlás ily
zony meg egy ideig életben marad. |óriftsi arányokban fokozódik, hová lyukad ki

Grófné és czigány szerelmes mnjd a lelvidek közgazdasági, kulturális

Kovács Juliska, Harsány! Erzsiké, Koz­
ma Juliska, Németi Mariska, Pap Rozácska, 
Győri Ilona, Kiss Mariska, Kovács Juliska, 
Lakatos Zsóíika, Halmi Mariska, Halmi Ju­
liska, Molnár Gizsike, Krasznai Jobágy nő­
vérek, Sipos Mariska, Fütös Mariska, Kovács 
Eizsike, Pap Esztike, Vincze Rozácska, 
Vékony Erzsiké, Eidei Erzsiké, Vékony Ju­
liska, Rotnori Rózácska, Koppányi Erzsiké, 
Agárdi Esztike, Kozma Juliska, Juhász Ju­
liska, Szénégető Mariska, Petik Anna. Yálek 
Erzsiké, Körinöczi Margit, Koppányi Juliska, 
Juhász Zsuzsika, Juhász Mariska, Balog Ju­
liska, Szatmári Mariska, Fekete Juliska, 
Lovasi Mariska, Lénersz Erzsiké, Nagy Esz­
tike, Deák Juliska, Nagy Erzsiké, Nagy 
Mariska, Bállá Etelka, Dalmi Juilnka, Dalmi 
Zsuzsika, Tanka Esztike, Blalut Zsuzsika, 
Barthanik Ida, Schutz Ilona.

A mi magyarországi ezigányaink a kül- 
, ,ldon nemcsak hegedűikkel hódítják meg a 
izivét az embereknek a magyar zenének, 
nini un mellékesen még az asszonyok fejét 
s olbolonditják, úgy hogy már — ugylátszik 
.- a művelt külföldön valóságos „sikk" 
számba megy a főrangú hölgyeknél hegedűs 
czigánynyal megszökni, vagy legalább magyar 
czigányszeretöt tartani.

Herczegnök, grófnők egyre óbban bo­
londulnak utánuk. Eddig a mi tágabb ha­
zánk : Magyarország külföldön zenélő barna 
művészeiről volt csak szó, de most hirt 
hallottunk a mi szőkébb hazánk, városunk 
egyik barna művészéről, ki egy berlini ban­
dában hegedül. Ugyanis egy német grófné 
beleszeretett a Berlinben működő

élete.
Sürgős segítséget követel ez az álla­

pot. Ha a kormány késik az intézkedésekkel, 
a törvényhatóságok keressék a fontos kér­
dés megoldásának módját. De különben 
beszélnek a számok. Abauj-Torna várme­
gye alispáni hivatalához ma reggel 100 út­
levél érkezett. Hatvan férfi pedig állevélért 
folyamodott!

Postások tánezvigalma.
A debreczcni posta és távirda és al­

tisztek tegnap este a „Korona“ termében
mnirvnr 1 iól sikerült táne/.fislélvt

Nincs többé ránéz.
|Ki lehet vasaltatni az arezot.j

Gersuny dr., a bécsi „Rudolphinuin“ 
igazgatója, egy idő óta oly orvosi kísérlettel 
foglalkozik, mely bizonyára nagy érdeklő­
dést fog kelteni a közönség, fökép a nők 
körében. Ezek közt is különösen az életne- 
dettebb nők között.

E kísérlettel egyszerűen, fájdalom nél­
kül teljesen ki lehet egyenlíteni az arcz- 
börnek kisebb-nagyobb mélyedéseit, a be­
esett arezot, a ránezokat s az emberi arcz 
kerekdedséget, fiatalos iideséget kap általa.

Gersuny, az ö sebészi kísérleteivel 
természetesen nem kozmetikus czclt követ. 
Czélja szigorúan orvosi, de a dolog termé­
szetében rejlik, hogy elsőrangú kozmetikai 
szolgálatokra is alkalmas.

Gondoljuk csak meg, hogy például az 
orr nyergén, vagy oldalán, bizonyos műté­
tek után mily csúnya horpadások, mélye­
dések támadnak, vagy az állkapocs meg- 
operálásánál az arcz ilt-ott beesik. A mé­
lyedéseket a Gersuny-féle eljárás gyorsan, 
könnyei és minden fájdalom nélkül el­
tünteti.

Az orvos vesz cgy fecskendőt, a mi­
lyen morfium befecskendezéseknél haszná­
latos, megtölti parimnál, vagy mondjuk va­
zelinnel s ezt a bizonyos fokig mcgmelcgi- 
tett zsíros álladékot a bőr alá, arra a
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melyet szép kerekké, kiemelkedetté akar 
tenni.

Ebből áll az egész kúra. A paraffin 
szilárdan, mozdulatlanul megmarad az epi­
dermis alatti ürességben s ezt kilökvén, az 
illető helyet szépen megkerekiti, olyan kül­
alakévá teszi, mint az üde ifjúság korában 
volt. Ily módon ki lehet vasalni a beesett 
arezot, a ránczokat, egyszóval meglehet 
fiatalítani az arczol.

E sebészi beavatkozás tehát végtelenül 
egyszerű, gyors s a pácziensre nézve sem­
minemű kellemetlenséggel nem jár. Ger- 
sunynak minden eddig végzett kísérletét 
teljes siker követte.

Kedvező tudósítás.
turkevei levelezőnktől.

Levelezőnk utján ezen városból oly 
eseményről értesülünk, a melynek nyilvá­
nosságra hozatala értékes tudósítást nyújt. 
Olvasóink közül ezért sokan köszönettel 
lesznek irántunk,

Nánássy Lajos ur Turkevén, a ki álta­
lános gyengeségben szenvedett és a dr. 
Villiams Pink-labdacsai néven az egész vi­
lágon nagyon jól ismert gyógyszert használ­
ta” a következő levélben közli az ezen ke­
zelés által elért eredményeket.

„Már több hónap óta hasznos ered­
ménynyel alkalmazom a dr. Villiams-fóle 
Pink labdacsokat és tulboldog vagyok álta­
luk. Magas fokú vérszegénységet konstatál­
tam magamon azelőtt és rendkívül megerő­
södve érzem magamat. Gyógyulásom befeje­
zettnek tekinthető cs hogy azt végérvénye­
sen biztosítsam, ezen kezelést meg egy da­
rabig folytatom.“

Általános gyengeség áll be, az étvágy 
megcsappan, általános lankadást észlelünk 
minden tagunkban, heves főfájásunk és ol- 
dalszurásunk van. Az álom teljesen hiányzik 
és az éjjeleket kínszenvedéssé változtatja. 
Ezek a vérszegénység jelenségei, a melyek 
a Pink-labdacsok által kétségbevonhatlan hat­
hatósággal legyőzőinek, a melyek a vérnek 
újbóli helyreállító és az idegek erősítő tu­
lajdonságainál fogva, még a vér elerőtlene­
déséből keletkező betegségeket is meggyó­
gyítják, mint sápkor, gyomor- és bélbajok, 
rheuma, valamint oly idöclötti gyengeség 
úgy férfiaknál, mint nőknél, mely tulcrölte- 
tésböl vagy egyéb okból származik. A fia­
talok fokozzák erejüket és az aggok újra­
élednek a Pink-labdacsok állal.

Kaphatók minden gyógyszertárban, va­
lamint Ausztria-magyarországi főraktárában 
Török József gyógyszertárában Budapesten 
Király-utcza 1 SZ dobozonként 1 frt 75. 
krért, vagy 6 doboz 9 írtért.

A íiu es az apa.
Február 4.

Egy regény, amely a rigó fii ttyös 
tanyaházak közt támadt, foglalkoztatja 
most a szegedi bíróságot s vége aligha 
nem az lesz, hogy egy derék fiatal 
párt, akik csak az elmúlt farsangon 
kötöttek egymással frigyet, a t ó r 
vény erejével örök időre 
elválasztják egymástó I. 
A legény akarja igy.

A napokban bement a lányáról s

megindította a válópört a felesége el­
len, aki pedig fiatal is, szép is csak 
18 éves.

Az asszony is járt azóta a bíró­
ságnál. Sirt ős bejelentette a bíráknak, 
hogy ö nem akar válni az urától. A 
legnagyobb boldogságban élt egymással 
a két ember.

Illatos fehér virágba borult akácz- 
fák ágai takarták a kis házikót, amely­
nek napfényes volt a levegője. Egy 
napon hirtelen vége szakadt a boldog 
ságos napoknak.

A fiatal gazda egy emberre akadt 
a házában, aki vele osztozkodott a 
szépséges menyecske szerelmén. Az a 
másik öreg ember volt, fehérhaju dél- 
czeg gazda, a férj a p j a. így vá­
dolja a tulajdon fia, talán vakon.

A válóperben megindult az eljárás 
dr. Czukof Ignácz törvényszéki bíró 
előtt s a héten találkozott egymással a 
férfi és az asszony. A férfi daczos 
volt és mindenáron válni akart. A me­
nyecske pedig folyton sirt, de könnyein 
keresztül szeretettel nézte haragos urát. 
A menyecske ügyvéddel jelent meg a 
biró előtt.

A fiatal asszony kérelmére az 
ügyvéd most mindent elkövet, csakhogy 
a sok szeretettel kötött házassági fri­
gyet széjjel ne téphessék, mert a szép 
fiatal asszony esküdözik, hogy ártatlan.

CSARNOK.

A gróf meséje.
Irta : Nemeskéri Kiss Zoltán

(Folytatás.)

hangja hallatszott a kávéházból nagy meg­
lepetésemre. Bemenvc, látom, hogy a kasz- 
szával szembe lévő asztalnál egy háromtag­
ból álló társaság mulat. Azért leültem, egy 
pillantást vetve rájuk. Honczegő, követelő 
modoruk mutatta a kis boamtert. a ki 
egész életében hozzá van szokva az alázatos 
engedelmességhez, és most parancsolna, de 
nem tudja hogyan kell. A kaszirnő tetszett 
nekik, azzal szomteleukedtek. Megnéztem a 
leányt, amint lát'am, meglepett. Egy szőke 
hajú, kékszemü leány ült ott. Látszott rajta 
hogy alig tudja vissza tartani a sírást, 
annyira bántják a frivol megjegyzések. A 
lársaság egyik tagja egyszerre fölkelt, ki­
ment, s mikor vissza jött, hátulról belépve 
a kasszába, lopva meg akarta csókolni a 
leányt. Az felsikoltott, aztán sírva fakadt. — 
Jött a kávés, udvariasan eltuszkolta, a tola­
kodó embert, aztán rászólt a leányra.

- Ne pityoregjen, legyen egy kissé 
kedvesebb az urakhoz ! — Miféle üzlet-lány 
maga.

A társaság c közben azt akarta, hogy 
üljön velük az asztalhoz a leány. Ez sehogy- 
sem akart. Emiatt nagy veszekedés támadt 
miközben egész nyíltan Ígért az egyik ur 
pénzt a leánynak, ha majd a kávéházi idő 
után megengedi, hogy meglátogassa. A lány 
zokogott. Latiam, hogy őszinték a könnyei, 
megszántam. Rendeltem egy üveg pezsgőt, 
— erre az uraknak nem tellett —- és kijelen­
tettem, hogy rendelek még, de a leánynak 
az ón asztalomhoz kell ülnie. Így történt. A 
leány odaült, s beszélgettünk. Nagyon meg 
volt rémülve. Hallotta, amint az urak ott az 
asztalnál megkérdezték, hogy én meddig 
szoktam maradni, aztán kifőzték, hogy majd 
megvárják a leányt, aki szerintük szép, de. 
buta, — s majd felmennek ». lakására.

’ Nagy Isten, mit tesznek majd velem 1 
Nem maradok egy perczig sem itt.

— Hát mióta van ebben a kávé­
háziján V

— Ma először, nem voltam még soha 
ilyen helyen.

— Folyt. köv. —

Jöjj már, ülj ide kőzzénk s mondj 
már valamit. — Mi újság Becsben, miért
voltál ott. . , . , ,

Igen, mondd el a rejtélyes utazásnak
a titkát — ostromolták valamennyien, — 
valami érdekes pletykára áhítozva, a mit 
'fodor gróf az ö szatírájával úgy tudott 
előadni, hogy hetekig nevettek rajta a ka­
szinóban. ,

Mondj valamit Iván, te mindig tudsz 
valamit mondani, mitől az embernek hetekre 
elmegy a rossz kedve. Meséld cl a becsi 
kalandot, meg vagyok győződve, hogy reg 
nevettünk olyan jót, mintha te ezt el
mondod. . ,

E szavakat Keresztury buro mondta, 
'fodor arcza pedig még szatirikusaidul vált.

Jól van elm ndom, de aztán nevesse­
tek. mert igazán nevetséges história. — Az 
eleje nőm tudom mikor, hány esztendővel 
történt ezelőtt, elég az hozzá hogy én meg 
újságíró voltain, s minden éjjel egy külváro­
si kávé házban pihentem meg kissé a munka
után. Olyankor késő éjjel, ritkán volt olt 
vendég kívülem. A pinczerek egyik sarokban 
a kávés a másik sarokban, a kaszirnő pedig 
a trónusán bóbiskolt. Én rendszerint a kasz- 
sza mellett ültem, és a nagy csondosségbon 
jól éreztem magamat. Nem beszéltem, nem 
törődtem senkivel, még a kaszirnovel sem. 
Ezzel legkevésbé, szántam, vagy utaltam, 
ezeket a teremtéseket. , ... ...

Egy szép tavaszi éjszakán duhajkodas

-tér.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferencz u nak, gyógyszerész 
Meunkirctvnb n Alsó Ausztria, az antír- i 
heumaticus es antiarthitikus vórtiszüto 
thenk feltalálójának Kószveny és rheu- , 

ma izmus elleni ver isz i o.
Ha itt a nyilvánosság elé lépek, azért tör- | 

ténit, mivel első sorban kötelességemnek tartom 
Wilhelm gyógyszerész urnák Neunkirchenben 
szolgálataiért, melyet vértisz.litó teája által kínzó 
rheumatizmus szenvedéseimben teljesített,köszö­
netéinél kifejezni és aztán, hogy másokat is, kik 
ezen irtózatos betegségbe esnek, eme kitűnő teára 
figyelmeztessem. A kínzó fájdalmakat, melyeket 
minden idő változtatásnál az összes tagjaimban 
szenvedtem és amelytől sommi.éle gyógyszer sem 
a Bádeni kónflirdők meggyógyítani nem tudott 
nem vagyok képes leírni. Álmatlanul hánykolód­
tam ágyamban, étvágyain szemlátomást elmúlt, 
ki nézésem egészen elhomályosult cs egész test­
erőm elfogyott. A fenti tea heti használata után 
fájdalmaimtól teljesen megszabadultam i
és még most is. miután már 4 hét óta nem iszom i 
teát, egészséges vagyok, testi erőm is megjavult. 
Erős a meggyőződésem, hogy mindenki aki ha­
sonló bánta Imáknál ezen teánál keres menedé­
ket, annak feltalálóját, WILHELM FERENC/ urat, 
úgy mint én, áldani fogja.

Kitűnő tiszteletet
(2) ButschinStieitfe.il g ófué

alezredes neje
Kapható minden gyógyszertárban.

Dobreczenben Tóth Bála gyógyszertárában
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Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város közvágó 

hidjánál inegürcsedctl ellenőri allásni 
mely állás évi 1400 korona fizetés,ter­
mészetbeni lakás, I) öl tűzifa, 40 ko­
rona világítást átalány, egy tehén és 
két sertéstartásból álló javadalmazással 
van összekötve, ezennel pályázat hir- 
dettetik.

Flztni állás oly okleveles állator­
vossal fog betöltetni, ki az 1 íSSS. évi 
VII. le. 139 $-a értelmében törvény- 
hatósági állatorvosi minősítéssel bir.

A kinevezett ellenőr Debreczen 
sz. kir. város tiszti nyugdíj intézetének 
tagja leend s köteles évi fizetésének 
megfelelő szabályszerű óvadékot letenni.

Felhivatnak az ezen alkusra pá­
lyázni kívánók, hogy kellően leisze­
reit pályázati kérvényeiket hozzám
{. é. február hó 28-ád d. u. 5 órájáig
annyival inkább benyújtsák, mert a 
később érkező pályázati kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1901. jan. hó 22.
Gr. Dégeníeld József

főispán.

Szives tudomásul!
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Anna puszta homoki 

szőlő telepünkről.
Literes p a I a ezk o k h a n :

Fehér asztali 80 fillér
Rizling 92 ,
Veres asztali 98 ról 80 -
Veres Kadarka 98-ról 1.20 „
Asztali siller 70 „
Nagy burgundi siller 92 „

Palaczkokért Ili fillér letét.
Hordó számra való vételnél megfelelő 

engedmény.
Kaphatók a termelő

Szabd Lajos fiai czégnél
Debreczen, Tisza palota

valamint

Geréby Fülöp Utódai uraknál.

E<ry 4 középiskolát
és kereskedelmi szaktanfolyamot végzett 
egyén. In már irodában alkalmazva voll, ha­
sonló állási keres.

I) E lí R E C Z E N 1901. február 4.

A püspökladányi í-ső takarék 
és önsegélyegylet, mint 

szövetkezet
részéről ezennel közzé tétetik, hogy 

i a z o n 5 űzi c t é v, a melyre 
Ál’loitési hirdetmény, alakult, 1900. évi deczembér hó 31-én 
x .f * Ilejárván, feloszlik: miért is felhívja

hitelezőit követeléseiknek ezen hirdet­
mény harmadik közzétételéről számított 
hat hónap alatti érvényesítésére.

P.-Ladány, 1901, évi febr. hó 1.
Az igazgatóság nevében :

Kiss Ferencz,
elnök.

A bihar-nagybajomi 19(Fő mtr. 
hosszú köalappal és kavicsosai léle- 
sitendö vasúti hozzájáró til kiépítésére 
ezennel árlejtés hirdettetik.

A részletes költségvetés és terv­
rajz az árlejtési feltételekkel a jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Az ul kiépítésére előirányzott költ­
ség — beleértve a község által ter­
mészetben teljesített földmunka s a 
kisajátítás 1070 koronával számított 
költségét — 4970 kor. 50 Ilii.

Az írásbeli zárt ajánlatok, me­
lyekben a vállalati összeg nem per- 
czentcs engedményben, hanem hatá- 
hozott mennyiségben teendő ki, a köz­
ségi elöljáróságnak czimozve 1901. ÓVÍ 
február hó 24-ik napjának esti 6 órá­
jáig adhatók be 390 korona biztosíték 
összeggel együtt.

A képviselőtestület fen tartja ma­
gának a jogot, hogy az ajánlkozók 
közzül — tekintet nélkül a vállalati 
összegre — szabadon választhasson.

Kell Bihar-Nagy-Bajomban, 1901. 
évi január hő 21-én.

Mile lózsel Tóth Mihály
jegyző. him.

csinos kiállításban, erős kö­
tésben, igen jutányosán

kapbatők

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

IIIMCZEN, föpiacz, a fűpostával szembon.

Dr. J. G~ POPP féle Az ön .mat bernije kivaló 
leni'észttes szájvíz, drá- 
:>a gyökerekből és nö­
vény gyantákból, megle­
pően kedvező hatása van 
mindenfele fogfájdaltnak 
ellen, a fogak és sdáj- 
iiveg épségélv, mert ez 
nem vegyileg, savakkal 
készített szájvíz mint 

a legtöbb, melyeket 2. 
mostanában ajánlanak. 
Ara írt t.iO. I. — 0.60. 

Kaplia é Debreczpiil en Tóth Béla é Mi- 
halovitn István nyógyszerinraban, továbbá 
a legtöbb gyogysvertárhan és illntszerke'es- 

V "(lésben.

ANATHERIN
cs és kir. udvari fogor­
vos Bio», til/fi. Csak ak 
kor valódi, ha a kék cím 

kén franczia «
arany nyomás- Ifi

ban ezégem fej
látható.

Meghívás.
K „Polgári Takarék és Segélyszövetkezet“ Debreczenben,

IV. évi rendes közgyűlését
I9UI. évi február hó 17-én délelőtt 10 érakor

Hajduvármegye székházában tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tiszte­
lettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT I
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az 1900. évi mérleg és zárszámadások, úgyszintén a felszámoló II., vagyis az 

189S—1900-ik évtársulati vagyonmérleg előterjesztése.
3. A II., vagyis az 1898 - 1900-ik évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő bizottság jelentése és az igazgatóság, a felszámoló bizottság és a 

felügyelő bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.V UIU Ul/iULloa^ l v autuiut) iviiwvmv vn; ívu/tw um», ■

5. A kisorsolt öl és a két leköszönt igazgatósági tag helyének betöltése. 
IS. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
^ I 1 .1 * 1 • 1 - _ I / - 1   1 - 1- •• I - . , t f? á 1 O ..na.i.nl I, ff ■ írd '/ff <1 I Mt"'
i). ixozgyuiüsi Jvgy/fUhuiiyV inuiiusnu o uig vaitia4.uiau.
7. Esetleges indítványok (melyek a közgyűlés elölt 8 nappal az igazgatóságnál írás­

ban boadandók.
Debreczen, 1901. évi február 1-én.

Hásó Gyula
kir. tanácsos, elnök.

Dr Freund Jenő
jogtanácsos, jegyző.

Kivonat ag alapszabályokból.
Kivonat az alapszabályokból : 23. A közgyűlésen egytől üt üzlctrészszel bíró tag 1 szavazat­

tal. hattól tiz ítzlelrészszcl bíró tag 2 szavazattal, tíz üzletrésznél többel bíró taggal minden további 
tíz üzletrész után ismét egv-ogy szavazati joggal bir, úgy azonban, hogy saját betétei után tíz sza­
vazatnál többet egy tag sem érvényesíthet. A szavazat érvényességéhez a betéti könyv felmutatása
szükségos' ,Szavazati jogát mindenki szeméi vesén vagy írásbeli meghatalmazással ellátott tag által gyako­
rolhatja. azonban a saját szavazatán kívül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alapján senki sem 
gyakorolhat.

A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása elölt az elnöknek nyújtandó be. .
Xö csak férje, vagy oly férti meghatalmazottja által, ki a szövetkezetnek tagja, továbbá jogi 

szomély a képviseletére jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


